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Κερκύρας Νεκτάριος: “Η Υποκρισία, ήταν και 
συνεχίζει να είναι ένα φαινόμενο κάθε εποχής”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με ιδιαίτερη κατάνυξη τελέστηκε το εσπέρας της Μεγάλης 
Δευτέρας, ο όρθρος της Μεγάλης Τρίτης, στην Κέρκυρα. Ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, χοροστάτησε στο Ιερό Ναό 
Αγίας Παρασκευής Πόλεως, όπου πλήθος πιστών συμμετείχε με 
ευλάβεια στην ως άνω ακολουθία.

Στην προσφώνηση του προς το εκκλησίασμα ο κ. Νεκτάριος, έλαβε αφορμή από το 
Ευαγγελικό ανάγνωσμα που η καθεστηκυία τάξη της εποχής, οι Φαρισαίοι και οι 
Γραμματείς, ήθελαν δια λόγου να παγιδεύσουν τον Ιησούν Χριστόν και να τον 
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κατηγορήσουν για τη διδασκαλία του, ότι παρέκκλινε του Μωσαϊκού Νόμου.

Το φαινόμενο της Υποκρισίας

Ο Κύριός μας, τους αποστόμωσε στην κάθε παγίδα και στις ερωτήσεις με 
τις οποίες ήθελαν να τον κατηγορήσουν, και εξαπέλυσε όλα εκείνα τα «Ουαί» 
προς τους Γραμματείς και Φαρισαίους, και τους παρομοίασε με τάφους 
κεκονιαμένους, καθώς και με ακάθαρτα ποτήρια.

Η Υποκρισία, ήταν και συνεχίζει να είναι ένα φαινόμενο κάθε εποχής. 
Δυστυχώς με την υποκρισία κατέκρινε και καταδίκασε τον Ιησούν Χριστόν η 
άρχουσα τάξις, αλλά και με την υποκρισία και σήμερα καυχώνται ότι είναι 
Χριστιανοί οι σύγχρονοι εξουσιαστές, αλλά πόρρω απέχει η καρδία αυτών, όπως 
ακριβώς είπε ο Προφήτης Ησαΐας «ο λαός μου ταίς χείλεσι με τιμά· η καρδία 
αυτού πόρρω απέχει απ’ εμού»

Το φαινόμενο της υποκρισίας αφορά όλους μας.

Πρώτον στις διαπροσωπικές και κοινωνικές σχέσεις μας. Η συμπεριφορά μας 
χαρακτηρίζεται από την υποκρισία, διότι δεν είμαστε ειλικρινείς σ΄ αυτές τις 
διαπροσωπικές σχέσεις μας. Και όταν δεν υπάρχει ειλικρίνεια, τότε υπάρχει το 
προσωπείο της υποκρισίας. Όμως έτσι τραυματίζεται αυτή η κοινωνία των 



ανθρώπων.

Και δεύτερον, δεν αφορά μόνο τις σχέσεις μεταξύ των ανθρώπων, αλλά και τη 
σχέση μας με τον Θεό. Είναι επιφανειακή και επιδερμική αυτή η σχέση με 
αποτέλεσμα να υποκρινόμαστε απέναντι στο Θεό, είτε με το λόγο, είτε με τη 
προσευχή, είτε με τα έργα μας.

Διότι άλλα προσευχόμαστε στον Θεό, και άλλα είναι τα έργα απέναντι 
στον Θεό. Αυτό συμβαίνει διότι δεν έχουμε βάθος πνευματικό. Είναι κενή η 
καρδία μας αλλά και το εσωτερικό μας. Για να προσεγγίσουμε τον Θεό, δεν 
χρησιμοποιούμε το συναίσθημα, Χρειάζεται οντολογική προσέγγιση.

Συμπόρευση στο θείο δράμα

Καθώς προχωρούμε στην κορύφωση του θείου δράματος, καλούμεθα από τον ίδιο 
τον Κύριο να συμπορευτούμε στο θείο δράμα.

Αυτή η συμπόρευση πρέπει να είναι οντολογική και όχι επιφανειακή. Μόνο τότε θα 
βιώσουμε το Πάθος του Κυρίου μας, και θα απολαύσουμε το ανέσπερο φώς της 
Αναστάσεώς του.



Στο τέλος ευχήθηκε ο κ. Νεκτάριος σε όλους του ανθρώπους, καλή και 
ευλογημένη πορεία στην Μεγάλη εβδομάδα.

Επαίνεσε ιδιαίτερα τον εφημέριο του ναού και αρχιερατικό επίτροπο Πόλεως, 
π. Νικόλαο Μοναστηριώτη, για την πνευματική πρόοδο της ενορίας, το έργο 
που επιτελεί, και την πνευματική ανάταση που προσφέρει το έργο της ενορίας του 
στους νέους, ώστε να βρίσκουν οι άνθρωποι θαλπωρή και ζεστασιά μέσα στην 
παγωνιά της σύγχρονης υποκρισίας.




